

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVOPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

holyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.	
Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt. 50 kr.
Egy órára	1 frt.

Előfizethető helyben a kiadóhivatalban.
Kutasi úr nyomdájában, aztán
Telegdi K. Lajos és ifj. Csathy Károly
könyvkereskedéseiben, vidéken a posta-
hivataloknál.

Hirdetési díj:

50 baabos peticior 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek különleges árték. Helyi hirdetések minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetéseknek a szerkesztőségben és kiadóirodában az előfizetési s hirdetési pénsek a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztési irókészletbe, az előfizetési részébe tartozó közlemények a szerkesztési irókészletbe tartozó közlemények.

Debreczen, február 1.

A legnagyobb csöndben, zajtalan és oly hirtelen, hogy a bámuló Európának még kápráznak tőle szemei, világszerte fontos események történtek Franciaországban. Mac-Mahon kezéből Grévy kezébe ment át a köztársaság kormányja. Az arisztokrat katonát, a hirneves hadvezért, kinevezte udvara az Elysée palotában csaknem fejedelmi szertartással, egy ügyvéd, egyszerű polgár, a ki barátai közt ingujjban szokott billiárdozni, váltotta föl.

A demokrácia teljes győzelmet aratott. A köztársaság a napról kezdve minden reá kötött nyitól meg szabaddulva, nem csupán türelme, nem a helyzet pillanatnyi esélyei által tartogatva, hanem színtén, bizakodó, kétségbevonhatatlan hatalommal uralkodik Franciaország fölött.

Az elnök, kit a monarchista fractiók állítottak 1873-ban a köztársaság élére, azért, hogy eszközül használhassák majd föl a köztársaság megbuktatására, lelépett a cselekvés színteréről. Mint becsületes ember adta vissza a nemzetnek a nemzet által kezébe letett hatalmat; de távozását senki sem sajnálja. Senki sem igyekezett őt marasztalni a hatalom polczán, hol gyöngösesége által ép úgy, mint reakcionárius hajlamai által mind jobbra, mind balra teljesen kompromittálta magát.

Amaz perc óta, midőn az ármányos Broglieval szövetségbe saját személyes befolyását vetette a latha a köztársasági párt ellen s hirhert manifestumával a nemzetet reakcionárius képviselők választására szólította föl, — amaz percz óta a republikánusok tudták, hogy ez ember minden perczben kész a köztársaságot megbuktatni, csak látszólag tisztességes uton, a törvényes formák megtartása mellett sikerüljön neki.

Mert bármily nagy volt is a császárság korabeli katonai ellenszerve a köztársaság iránt, arra nem vehették rá a monarchista összekövők hogy törvénytelen, erőszakos eszközököz nyuljon. Egyenes, tiszta jelleme irtóztart az államcsínytől. Kész volt a monarchistákkal elmenni az utolsó határig, a meddig katonai becsületével azt összeegyeztethette, de tovább nem. Midőn minden machinatio daczára is kudarcot vallott a Broglie-Fourton szövetség s a nemzet a republikánus képviselői uralma megválasztásával határozott akaratát nyilvánította, Mac-Mahon alvettette magát a nemzet akaratának s a köztársasági pártból választotta miniszterei.

Azóta elvesztette a monarchisták kegyét, a nélkül, hogy a republikánusok jó hajlamait megnyerte volna. A köztársasági párt nem igyekezett ugyan őt megbuktatni; de Mac-Mahon érezte, hogy az ő szerepe lejárt. A január 5-iki szenator választások óta, midőn a monarchisták minden reménye végkép semmisült, még inkább érezte azt. Híhető, hogy csak kedvező alkalomra várt, hogy a kormány terhére letehesse válláról s ne legyen kénytelen oly ügyet

szolgálni tovább, melynek nem szívből barátja.

Az alkalmat megadta rá a reakcionárius hadtest-parancsnokok elmozdítása. Ma-Mahon vonakodott aláírni a rendeletet, melyet miniszterei eléjébe terjesztettek. Hogy a minisztereket elbocsássa s még egyszer megkísérte reakcionárius kabinettel kormányozni, arra gondolni is képtelenség lett volna. Szintoly haszaltan kísérlet lett volna a képviselőház főslozlatása. Alkotmányos fogalmak szerint nem maradt egyéb hátra, mint leköszönni.

Mac-Mahon megtette. Jan. 30-án Dufaure fölolvasta a köztársaság elnökének levelét, melyet az a képviselőházhoz s a senatushoz intézett. Még az nap délelőn elhagyta Mac-Mahon az Elysée palotát. Este összejött a congressus: a képviselő kamra s a senatus tagjai közösen az új államfő megválasztására.

A congressus 713 szavazatképes tagja közül 670 szavazott. Az abszolút többség tehát 336 volt. Chanzy tábornok 99 szavazatot nyert. Grévy a képviselőház elnöke 563-at. Oriási többség óriási lelkesedés közt kiáltotta ki Grévyt hét évre a francia köztársaság elnökéül.

Mac-Mahon szerencsét kívánt neki. A lelépett s az állam új feje barátságosan szorítottak kezét. A tábornagy viszávonul a magán életbe. A tér most már egészen át van engedve a köztársasági pártnak. Eszélyességétől függ, hogy megnyugtassa a szabadság és a rend barátait egyaránt.

Mondja még valaki, hogy a szélső baloldal nem élelmes párt. Még a pestist is maga hasznára tudja fordítani. Természetes, hogy a „mérselet ellenek” sem akart hátra maradni; s félti a népszerűség konczát. Rajta hát egyelőre a „Szolgalelkűség” — ez a legcélszerűbb eljárat, a mivel megtiszteltik Tisza Kálmánt, azert, mivel az osztrák és német birodalmi kormányokkal egyetértőleg akar eljárni. Minden józanészű miniszter így tenne ugyan, mert pestis elleni intézkedések csak akkor lehetnek sikeresek, ha a velünk szoros összeköttetésben álló szomszéd országokkal közösen történnek; hanem ki törődnek a józan észszel, mikor Tisza Kálmánt kell megtámadni? Szerencsére a nép okosabb s bajos elhittetni vele, hogy a pestis csak az ellenzékietek válogatja ki s a kormánypártiaknak nincs töle mit félni. Egyformán fenyeget az minket s nekünk is csak olyan kedves a családunk mint akármelyik függetlenségi polgártársnak. — Ne csináljunk hát belőle politikai tókt s ne gyanúsítsuk egymást olyan lelketlen módon.

A főrendi ház jan. 30-án rövid ülést tartott, melyen a képviselőház által letárgyalt törvényjavaslatok minden vita nélkül általánosságban és részletekben elfogadták. Végül a bizottságok hiányzó tagjaira történt meg a szavazás s az eredmény azonnal kihirdetett.

A boszniai püspökségek dotációjáról értesített a minap a „N. fr. Pr.” mely hirt a nevezett lap nyomán mi is közöltük. Hiteles forrásból nyert tudósítás alapján azonban jelenthetjük, hogy a nevezett lap által közölt adatok teljesen alaptalnosok.

A Boszniában levő csapatok, mint Bécsből jelentik, tavaszkor majd új csapatokkal vártanak fel s nevezetesen a most Prágában, Theresienstadtban és Pilsenben állomásozó ezredek fognak Boszniában küldetni.

A szerb püspökök néhány napja értekezleteket tartanak Karloviczban a boszniai és hercegovinai egyház ügyeiben. Hírlik, hogy Ivačkovic patriárka Angelics püspököt Budapestre fogja küldeni ő felségéhez ez ügyben. A boszniai és hercegovinai görögkeleti püspökök hódolásu at fejezték ki a karloviczi patriárka előtt.

A pénzügyi bizottságból.

A pénzügyi bizottság letárgyaltja az 1879. évi költségvetést, s működésének eredménye az, hogy miután a tételek leszállította, a deficit az által mintegy másfél millióval szaporodott.

A jan. 30-án tartott ülésen került szónyegre az új kölcsönről szóló törvényjavaslat tárgyalása, melyen a bizottság több jelentékeny változtatásokat tett. Így kölcsön maximuma 96 millióról 100 millióra emelte, s kimondta, hogy az esetleg kibocsátandó jelzőleges kölcsönök kibocsátási feltételei, öszszegze, törlesztési módjai s kölcsön igénybevétele esetén, a törvényhozás által előgeszen lesznek megállapítandók. W a h r m a n n Mór szóba hozta a kamatok fedezésére az adófelvétel szükségét, mire azonban a bizottság, valamint az egész ország sem igen szeret gondolni nagyon helyesen tartván azt fenn mostoha viszonyaink között utolsómendedékül.

A pestis.

Bécsbe érkezett hírek szerint a pestis Oroszországban folyást terjed. A mi a Langenau báró tudósításait illeti, azokra nem nagy súlyt lehet fektetni, mert azok egyedül orosz lapok és hivatalnokok értesítésein alapulnak, miután monarchiánk részéről consul a hely színtén nincs.

Grubisics, egy pétervári petroleum kereskedőház zaryczini képviselője azt táviratozta a N. Fr. Pressének, hogy Veltjanka, Prishie, Udacnaje, Nikolskoje s Szanczikko helységeken 12 nap óta nem fordult elő pestises haláleset.

Ennek ellenében már orosz lapok is elismerik, hogy a járvány ama vidéken jó folyást dul. Egyébiránt még ha igaz volna is, hogy a pestis említett 5 faluban megszünt, ez épen nem megnyugtató, mert közüdmódu dolog, hogy 4-5 hónapnál tovább egy helyen nem igen dühög a járvány, hanem tovább megy. S épen e költözökésében rejlik a veszély.

A „Novoje Vremja” állítja, hogy a vész említett helyeken csakugyan szűnőfélben van, azonban új helyeken merült fel. Állítják már Moszkvában is fordult elő egy igen gyanus betegségi eset.

Boskin, a ki e téren tekintély, mondja hogy a pestis tavaszig ellappanghat s akkor teljes erővel törhet ki. Ha nem terjedne különben a ragály, nem fordult volna Korfa pétervári polg. mester azon kérésével Kasztorzkyk és Hübnor orvosokhoz, hogy tudassák vele azon rendszabályokat, melyeket a pestis fellépte esetén életbe léptetni szükséges volna.

Zaryczinból írja a „Szaratovszkij Dnevnik”: „Az egész zaryczin moszkvai vonal örökkel van megrakva, kik minden árut meg-

vizsgálják s az olyanféleket pedig, mint bőrök, halak, stb megegetik. Eddig 1200 mázsa száajított halat égették el. A Jenotajevszk, Aetljanka, Prishie és Asztrakhán felé vivó utakon a közlekedésképteljesen beszűntetett.”

A „Schie. Ztg.” konstantinápolyi levelezője azt írja lapjának, hogy a Boszporus ázsiai felén, Konstantinápolytól 1 1/2 órányira kitört a pestis. Ugyanis Arnautkioj falu, mely rendszeren úgy végezódik, hogy a hónalj alatt és az ágyék körül fájdalmas daganatok támadnak, — s ebbe az illetők bele is halnak. E betegség eddig 30 embert ragadott el, belezámítva azokat, kik még benne slylölönek. A legrosszabb a dologban az, hogy e betegség epidemikus jelleggel látszik birni, mely egy hét óta Pasa-bagsdében is mutatkozik, hol már egy pár ember meghalt benne.

A moszkvai „Szorremannija Jozvesztija” azt ajánlja, hogy a pestis által meglátogatott helységeket mind le kellene égetni. Főkép a pestis fészéket Veltjankát, mert minden rosz ott van összpontosítva.

Az orosz kormány egy főbiztos szándékozik kinevezni, ki korlátlan hatalommal bírna; az egészségügyi bizottság haladék nélkül megkezdte tárgyalásait s a Volga mellé orvost küldetnek a tényállás részletes megállapítására.

Az osztrák kormány dr. Bieziadeczyk iembérgi egészségügyi előadót és dr. Kiemant, a Rudolf-kórház első orvosát küldi Oroszországba a járvány tanulmányozása céljából.

A belügyminisiteriumban érkezetlet volt a román kormány megbíztaival, kik készeknek nyilatkoztak a bécsi kormány által ajánlott rendszabályokat hazajók részéről is keresztülvitetni.

Egyébként már a nyugoti kormányok is intézkedéseket tesznek. Az a z o v i t e n t e r r ö l k e z ő hajók vesztégzáralávetetnek.

Tanácskozások a pestis ügyében.

Az orsz. közegészségügyi tanács ülést tartott, melynek tárgyat az Oroszország részéről fenyegető pestis-veszély képezte. — Dr. Fodor bécsi utjának eredményeit adta elő; a belügyminisiter külön követe két kérdést intézett a tanácshoz: 1. Hogyan dezinuiczálják az érkező leveleket és 2. kit küldjenek az orvok közül Oroszországba. A levelek dezinuiczálására nézve azt a feleletet adták, hogy azokat 150-160 hofoknak kell kitenni s karboisavas gőz fölé tartani. Ha pedig a pestis közelebb ér, csak táviratok fogadtassanak el. Orvosul: dr. R ó z s a h e g y i b e n egyeztek meg.

A budapesti orvosi kör szintén tanácskozást tartott ez ügyben. Ez ülésen Halász Géza budapesti főorvos indítványozza: 1) Az Oroszországban kitört mirigykor gyakorlati tanulmányozása végett 3-4 tapasztalt magyar orvos tudor küldessék ki. 2) Az óvintézkedések a ragály távolartására rögtön teljes fognanba vétessenek. 3) Alakítottassék a minisiterium kebelében az egészségügyi osztály kiegészítésével egy központi ad hoc bizottság, melynek feladata legyen netalán veszély esetén az intézkedések élére állani. 4) Létesüljön az orvosi kör kebelében állandó bizottság, mely szakzeri támogatója legyen a kormány-nak intézkedéseiben.

Dr. Balogh Thimér még szigorubb intézkedéseket sürget. Többek közt: A z a r v a n l a t o l y s z o r r a l k e z e l e n d i, hogy a ki a parancsnoknak ellenszél, leüvessék; se levél, se csomag ne jöhessen át. Továbbá dr. Botkin ajánlatához csatlakozzék az orvosi kör, mely szerint a falvak, melyekben a pestis leg-

először jelentkezett, fölégettesseak. Végre a határ elzárása haladék nélkül a lehető legnagyobb szigorral hatjassék végre.

A kör Halász és Balogh indítványából a Botkin ajánlatához való csatlakozás elvetésével resolútiót fog szerkesztetni, melyet küldöttésgileg átad a minisiteriumnak és sajtó útján közzé tesz.

Grévy Gyula.

A francia köztársaság új elnöke született 1899-ben és Soignyban járt iskolába. A jogot Párizsban hallgatta. A júliusi forradalomban részt vett, első volt azok közt, kik a Babylene laktanyába behatoltak. A júliusi monarchia alatt is köztársasági maradt és mint ügyvéd tekintélyes állást szerzett magának. 1848-ban Ledru Rollin Grévyt Jura megyébe, hol született, kormánybiztossá nevezte ki, itt igazság érzetével és engesztelékenységgel tünt ki s tekintélye annyira nőtt, hogy honfársai 65.150 szóval az alkotmányozó gyűlésbe választották. Ott nevezetessé tette magát azon indítványával, hogy a köztársasági elnökség töröltessék el, a végrehajtó hatalom ruháztassék egy polgárra, a ki a minisztertanács elnöke nevével nyeri, határalan időre választatik, de bármikor elmozdítható. Ez indítvány el nem fogadtatott és a francziáknak később, midőn Napoleon elnöké választatott, elég okuk volt ezt megbánniok. A „proposition” annyira népszerűvé tette Grévyt a nép előtt, hogy szinte megszókták azt Grévy keresztnevének tekinteni.

Grévy III. Napoleonnak császársági kormányja alatt 19 éven át mindig rendületlen megmaradt köztársaságinak, az államcsiny alkalmával Mazasba csukták, de csakhamar ismét szabaddin bocsátották. Erután szorgalmasan hozd látott az ügyvédközébe, több nagy társulat ügyvéde lett s mint ilyen vagyoniilag is gyarapodott. Az 1869-ik évig mindig ellenjelölt nélkül választotta meg őt Jura megye képviselőjévé. Ekkor elnöke lett a gouché fermenek, merev baloldálnak, míg Picard a dynasticus egyezkedésre hajlandó nyilt baloldálnal vezérekett.

Elkövetkeztek a Sedán utáni napok is. Grévy a köztársaságot a törvényhozó testület által akarta kimondatni, ebben azonban azon körülmény, hogy a nép a győlesterembe hatolt, kiáltva a „vive la republique-et” — a törvényhozó testületet megakadályozta. Grévy Gambettát a nemzeti önvédelem idejében jogostott diktatorknak nem tartotta. A bordeauxi nemzetgyűlés végre elnökévé választotta Grévyt és az állásban megmaradt 1873 ig. Grévy mintegy teremtve van ez állásra, megtestesítésre a rendületlen nyugalomnak. Grévy 1873-ban — miután Gramont hg. tiszteleletlenül viselte magát irányában — leköszönt elnöki hivataláról s a baloldalon foglalt helyet. 1875-ben a szenatorságot elváltatta, bár a senatus ekkor is felesleges testületnek nyilvánította.

Ugyancsak 1876-ban közkeveltsége annyira nőtt, hogy meggyéjében 12.417 szótöbbséggel verte meg az ellene felállított kormányjelöltet, kit pedig az összes monarchisták pártoltak. Mint parlamenti szónótot Grévyt áll ismerek, mint ró éles gondolkodó, mint politikai tanácsadó ösztönösek logikájával hat. Grévy azon ritka férfiak közé tartozik, kik 1848-tól 1870-ig sőt jelen napjainkig is ellenmondásba nem estek.

Az átalános tisztelet, melyben részesült, végre azon paradox eredményre vezetett, — hogy ugyanazon férfi, a ki a köztársasági elnöki állást egészen el akarta törlni, évek óta a baloldal elnöki jelöltje volt s tegnapelőt tényleg a köztársaság elnökévé választatott.

A mérselet köztársaságilag azért szavaztak rá, mert becsületes ember, s mert ellenzék mindenek, a mi a csöcselékeloruma emlékezteti őket; a radikálisok azért támogatták, mert mindig jó demokratának bizonyult, — a bourgeoisie szívesen fogadja őt, mert bourgeois s nem szélső ember.

„Debreczeni Ellenőr” tarczaja.

Kirándulás egy vidéki bálra.

(Karczolat.)
(Folyt. és vége.)

Nem tudom minő zavar lehetett az, a miko a babyloni tornyot építették, de hogy itt — a hol négyen versenyezve sietünk az öltözködéssel — nagyobb volt a zúrvaz, az kétségtelen. Amott hol százezer ember épített tornyot és egymás nyelvét nem értették, legálabb segíthettek magukon azzal, hogy abban hagyták az építkezést, de mi nem hagyhattuk felbe a toiletteit, az idő sürgetett, félóra mulva a „tett helyen” kellett lennünk.

Es ott is voltunk. Csengve bongva röpitett a szánka végig a falu utcáin, melynek csendét csak egy-két átmatlan kuvasz hangos csalóka zavarta meg. Végre elérünk a redontta átalakított „m...-féle kávéházi helyiséget, melynek illuminált ablakai előre jeleztek, hogy szokatlanságok fognak történni.

Béleltünk a megbillárdpulttalított terembe, melynek bizarr díszítése valóban megpöcölt. A fal körüli kereteket löccák és szék rakos gatva, különös vegyületben arany és díofaszin-

keretű tükrök voltak fel aggatva imitt amott, de oly magasságban, hogy azokban csak is Tsing Liu a chinai óriás lett volna képes magát szemügyre venni, különböző színű papírszálcskákat képezék a tükrök és fali lüszterek környezetét, merev szárnyacskaik nem lobogtak, és békével türték a felettök égő olvadékony gyertyák cseppenését.

A padlat még azon nedves volt a délutáni surlás után, bár a szőlethe helyezett pléh kályha belsejének egész hevével fádazott a felszártás nagy mesterségében.

Átmentünk az étterembe, melynek összes butorzatát három fehér abroszszal beterített asztal, néhány szék és pad képezte, a falakat egy rozsmant tükrök, és a vadász lakadalmát és temetését ábrázoló két kép díszíté, mindenik ferde állásban felfüggesztve.

Majdnem mi voltunk az elsők, a öreg nemnek még hire-hava sem volt. Egy őreg ur sonkázott az étterembe, egy fiatal önkényes merengett az arany keretbe foglalt tánczerend előtt, — és a nagyböcsök helyezett el a tánczterem egy szőlethében, eltávoztván egy pár alkalmatlankodó székecskét.

Jerle, úgy, hogy egy negyed óra alatt már mind együtt voltak.

A báljóslatu rendezői arczok kiderültek, a fehér keztük felhuzattak, az étterem kiürittetett és mi a női közönséget szemügyre vendök kiállitattunk a „banda” mellé egy csoportba.

Egy-két bátrabb azután kivált a fekete seregéből, s egy-kétöt igazítván még a kraglia és nyakkendő csokron, közeledett a nőkhöz. Csinos, szép lánykák, arczukon a legszebb festékekkel — a terméskét üdőségével, az élet élelenségével.

Béh mások is ezek a vidéki nők! Arczuk egy nyitott könyv, melyből első tekintetrel olvashatott, míg a mi városi hölgyeink hyeroglifpekkel tele írt dísz obeliszkok, melyeket csak hosszas tanulmányozás után, vagy még akkor se, és talán soha nem lehet megérteni.

Ei voltam rá készülve, hogy egy lépést nem tánczolok, mert tudtam azt, hogy itt vidéken hetekkel a bál előtt engagiroznak. De hát nem addig terjedt, a szivessé, a rendezőség nyakon csépett, sorba bemutatták, lemondtak előjegyzett tánczosaikról és nekem is tánczolniom kellett.

Es én tánczoltam. — Isten igazában megforgattam ama szép menyecskét, ki úgy tudta aprózni picinyke lábával a fris csárdást, hogy csak úgy rezgett bele minden ize, porcikájá-

— A férj ott bólogatott közel hozzánk, de egy pár sandi tekintete nem kerulte ki nyelmemet; félszemmel Morpheusnak féllé Orpheusnak ádozott; végre nem állhatta tovább, kivette a szép asszonyt kezemből.

Azután jöttek sorba a leányok. Mintha velök született mesterség lett volna a táncz, értett ahöz mindenki. T. ur a fehérsapkás úr szintén neki hevülték — kiki a maga módja szerint, majdnem rogyásig tánczoltak.

Az éjféli színet ismét összehozott mindnyájunkat az étterembe. Egy asztalnál a nők, a másik kettőnél a férfiak foglaltak helyet. Lajosi Primás rákerdezte a nótát: „Vér meg lten a gőköcsi kerekét,” és aztán chorusba futta tovább az — ivó compán a...

Az én iró-utitársamat keserves hangulat lepte meg. Másnap tudtam meg csak, hogy a szép Rozsáért esengtek, ki nem jöhett bába, — de kárpótolva lett mert a „Banda” egy része nachtmusikolni ment a fehér sapka vezetésé alatt.

T. ur pedig Etel szőp szemében talála fel üdét, boldogságot, rózsás kedvre derült és csak rábeszéléssel lehetett levernai azon eszméjéről, hogy az asztalon tánczoljon. Eféj után a kedv még magasabb fokra hágott, s az időközben vizes lepedőkkel megfissített padlón tovább folyt a táncz, a mamák bobisgatása mindig gyakoribb kezdett lenni,

de ezzel ellentétben leányai annál fáradsattalauabbul járták a ropogást.

Hajnali vetett véget a dárindónak. — Dehogy vetett! Hiszen meg azután kereltünk össze a szép Etelka mamájánál korhely leve-re meg azután kezdett az én két utitársam érzelgő, melyek azután kezdődött az igazi mulatság — melynek nálunk télen korhelyeség a neve.

Jó magasan járt a nap, midőn kiki nyugalomra tért, de csak azért, hogy néhány óra múlva ismét talpon legyünk és hogy az éj fardalmait egy kis friss szánkázással ellensúlyozzuk.

A másnapot is ott töltöttük. T. barátunk már komolyan elkezdte az udvarlást, és mennyrefoldre esküdött, hogy sohase mulaszt el egyetlen egy péterfávi bált sem, — eljő mindenikre. — D. iró barátunk is megígérte ezt a szép Rozának. — En se nem esküdtem, se nem tettem ígérteit, de azt hiszem, hogy legközelebből ismét kirándulok Péterfalvára.

Az esteli vonat hajtott vissza a városba; — és mig két utitársam boldogan merengett az elmúlt éj gyönyörei felett, én addig édesledelem ájtandam a coupéban.

Csak akkor ébredtem fel, midőn a conducteur rekett hangjával beküldött: „Tessék kiszállani.” Tehát ismét itthon vagyunk D... ben. Osztyál Károly.

Napi hírek.

A v. szingyegylet holnapi újja alkülo közgyulés... A v. szingyegylet holnapi újja alkülo közgyulés...

Negyven éves katonai jubileumát ünnepli a k. t. százados... Negyven éves katonai jubileumát ünnepli a k. t. százados...

Uj csardás. A kereskedő ifjak legközelebb tartandó... Uj csardás. A kereskedő ifjak legközelebb tartandó...

Főiskolák akadémiáján részben a 1-50 felvi szorgalmat... Főiskolák akadémiáján részben a 1-50 felvi szorgalmat...

Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének... Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének...

Dr. Hamburger Emil a városunkban általános... Dr. Hamburger Emil a városunkban általános...

A lovató bizottság tagjai tegnap... A lovató bizottság tagjai tegnap...

A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban... A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban...

A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este... A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este...

Zagyva Janka, Végh Gyuláné, Mayerfi kapitányné... Zagyva Janka, Végh Gyuláné, Mayerfi kapitányné...

Közönetnyilvánítás. A statusquo izr. hitközség... Közönetnyilvánítás. A statusquo izr. hitközség...

Jamét rablás. A samsoni uton — mint a Hajdu megyei... Jamét rablás. A samsoni uton — mint a Hajdu megyei...

Uj csardás. A kereskedő ifjak legközelebb tartandó... Uj csardás. A kereskedő ifjak legközelebb tartandó...

Főiskolák akadémiáján részben a 1-50 felvi szorgalmat... Főiskolák akadémiáján részben a 1-50 felvi szorgalmat...

Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének... Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének...

Dr. Hamburger Emil a városunkban általános... Dr. Hamburger Emil a városunkban általános...

A lovató bizottság tagjai tegnap... A lovató bizottság tagjai tegnap...

A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban... A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban...

A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este... A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este...

frtót és tek. Gergely Károly tanár úr... frtót és tek. Gergely Károly tanár úr...

Figyelemztetés! Ugy véjők, hogy az érdekeltek... Figyelemztetés! Ugy véjők, hogy az érdekeltek...

Egy kis kulcs találtatott a színház előtt... Egy kis kulcs találtatott a színház előtt...

Postaügy. A nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi... Postaügy. A nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi...

Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének... Szabó Bandi, színházuk kedvenc népekesének...

Dr. Hamburger Emil a városunkban általános... Dr. Hamburger Emil a városunkban általános...

A lovató bizottság tagjai tegnap... A lovató bizottság tagjai tegnap...

A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban... A népszerű előadást, melyet tegnap főiskolánkban...

A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este... A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este...

A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este... A nőten urak tisztelegése a Koronában tegnap este...

szecsdöböltek és szétűzték a körülbelül 24 darabból... szecsdöböltek és szétűzték a körülbelül 24 darabból...

A kereskedő ifjak önképző egylete által rendezendő... A kereskedő ifjak önképző egylete által rendezendő...

Szörnyű gyilkosságot követett el a múlt napokban... Szörnyű gyilkosságot követett el a múlt napokban...

Verhovay Gyula vád alá helyezését a kir. tábla... Verhovay Gyula vád alá helyezését a kir. tábla...

A Duna ismét fenyeget. Lassan, de folyvást növekszik... A Duna ismét fenyeget. Lassan, de folyvást növekszik...

Az ölélt-úrból gyilkosság czinkója, mely gyilkosságról... Az ölélt-úrból gyilkosság czinkója, mely gyilkosságról...

Debreczeni színház. Tegnap és tegnapelőtt a Satanela angol... Debreczeni színház. Tegnap és tegnapelőtt a Satanela angol...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Szombaton, 1879. február 1-én... DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Szombaton, 1879. február 1-én...

A rózsakirályné Fantasztikus ballet 1 felv. Miss Elise Smith... A rózsakirályné Fantasztikus ballet 1 felv. Miss Elise Smith...

SZEMÉLYZET: Miss Elise Smith, Miss Jenney Grayden, Miss Bessie Young... SZEMÉLYZET: Miss Elise Smith, Miss Jenney Grayden, Miss Bessie Young...

A balletben előforduló tánczok: 1. Grande Andante... A balletben előforduló tánczok: 1. Grande Andante...

A MINISZTER ELŐSZÓBÁJÁBAN. Dramolet 1 felv. Miniszter Ferenczy, Ma doka... A MINISZTER ELŐSZÓBÁJÁBAN. Dramolet 1 felv. Miniszter Ferenczy, Ma doka...

Lana magyar és csárdás. Lejtik: Miss Elise Smith és Mr. Albert Francis... Lana magyar és csárdás. Lejtik: Miss Elise Smith és Mr. Albert Francis...

Az ölélt-úrból gyilkosság czinkója, mely gyilkosságról... Az ölélt-úrból gyilkosság czinkója, mely gyilkosságról...

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold... Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértési Arnold...

Nyílttér. Kiadó cserépgyár. A Kösizszenben, a kabai vasuti állomástól... Nyílttér. Kiadó cserépgyár. A Kösizszenben, a kabai vasuti állomástól...

Ugyanott 21 és fél nyilas föld szt. Mihálynapról fogva hasznosbérbe adandó. Értekezhetni cseglédutca 2596-dik szám alatt. özv. Sepsy Pálnéval... Ugyanott 21 és fél nyilas föld szt. Mihálynapról fogva hasznosbérbe adandó. Értekezhetni cseglédutca 2596-dik szám alatt. özv. Sepsy Pálnéval...

H I R D E T E S E K.

Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye. BURGHOLD W. Ujonnban berendezett női divat terme... Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye. BURGHOLD W. Ujonnban berendezett női divat terme...

Beküldetett. I. Tüdőbetegeknek! Rögzött köhögés ellen! az orvosok által eddig legelhathatóbb és gyorsan működő... Beküldetett. I. Tüdőbetegeknek! Rögzött köhögés ellen! az orvosok által eddig legelhathatóbb és gyorsan működő...

Dr. Miller Moh-szörp. mely a mellbetegségekben szenvedőkre nézve megbecsülhetlen készítmény... Dr. Miller Moh-szörp. mely a mellbetegségekben szenvedőkre nézve megbecsülhetlen készítmény...

Ezen Moh-szörp. gyógyszerének legesetűsőbb bizonyítéka az, hogy a legrovidebb idő alatt a legnagyobb elterjedtségre... Ezen Moh-szörp. gyógyszerének legesetűsőbb bizonyítéka az, hogy a legrovidebb idő alatt a legnagyobb elterjedtségre...

Beküldetett. II. Első sorban az étek s italok megválasztásánál... Beküldetett. II. Első sorban az étek s italok megválasztásánál...

Dr. Millernek, Bécsben hatóságilag vegyelemzett Gyv. balzsamára... Dr. Millernek, Bécsben hatóságilag vegyelemzett Gyv. balzsamára...

Legujabb divatu férfi és KRAICZ GYULA (ORMÓS FERENCZ) norinbergi és diszaru fióküzlete Bécsből... Legujabb divatu férfi és KRAICZ GYULA (ORMÓS FERENCZ) norinbergi és diszaru fióküzlete Bécsből...

Arverési hirdetés. Alulról kiküldött bírósági végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében... Arverési hirdetés. Alulról kiküldött bírósági végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében...

Takarmány répa igen olcsó áron kapható a helybeli cukorgyárnál. (29) 2-3... Takarmány répa igen olcsó áron kapható a helybeli cukorgyárnál. (29) 2-3...

Ifjuság! Ifjúságnak! A fiatalok számára... Ifjuság! Ifjúságnak! A fiatalok számára...

gyermek kalapok nagy választékban. Szózdaviz-gépek 8 1/2 forinttól 20 forintig... gyermek kalapok nagy választékban. Szózdaviz-gépek 8 1/2 forinttól 20 forintig...